
Objectifs généraux Objectifs opérationnels 

 
Actions proposées + modalités et dates 

Par le PsyEN,EDO / CIO 
 

Parcours Avenir 
(Arrêté du 1er Juillet 2015) 

 
 
Découvrir le monde économique 
et professionnel 
 
 
Développer chez l’élève le sens 
de l’engagement et de l’initiative 
 
 
Permettre à l’élève d’élaborer 
son projet d’orientation scolaire 
et professionnelle 

 
 
 

4ème - 3ème 
- Découvrir la diversité des 

métiers et des formations 
après la 3ème 

 
 
 
 
 
 
 
 

3ème 
 

- Savoir s’auto-évaluer et 
mettre en cohérence tous 
les éléments recueillis 
pour faire un choix 
d’orientation 

 

 
4ème  

- Réunion de concertation avec les professeurs principaux ; 
 

− Séance 1 (1h) : Passation du questionnaire d'intérêts professionnels à 
partir d’un quizz sur le site Onisep ; 

− Séance 2 (2h) : Atelier en demi-groupe qui alterne entre une visite au 
CIO pour une présentation des voies d’études post-3ème et une visite 
d'entreprises d'Aubusson en partenariat avec l’ERIP (Espace Régional 
d’Information de Proximité); 
 

 
3ème  

- Réunion de concertation avec les professeurs principaux ; 
 

-  Participer aux entretiens d’orientation concertée en décembre ; 
 

- Séance 1(1h) en novembre : Rendre acteur les élèves dans l’utilisation 
des outils de documentation (schéma des études post-3ème…) 
 

- Séance 2 (1h) en avril : Accompagner les élèves dans leur réflexion sur 
la faisabilité de leur projet  

 
 
 
 



 

 
4ème - 3ème ULIS 

 
3ème SEGPA 

 
- Séance 1 (2h) : Au CIO, Présentation de la psyen et des élèves, 

découverte du CIO, découverte des familles de métiers avec l’outil 
Explorama ; 
 

- Séance 2 (2h) : Au CIO, Présentation des formations post-3ème, les 
différences entre préparer un CAP en CFA et LP ; 

 
- Séance 3 (2h) : Au collège, découverte des métiers et leurs conditions 

de travail par le biais de « L’environnement professionnel » avec l’outil 
Explorama 

 
- Séance 4 (2h) : Au CIO :  Des intérêts professionnels au choix du 

diplôme en passant par les secteurs d’activités professionnelles et les 
métiers.   

6éme - 5éme - 4éme - 3éme 
 

- Accompagner le jeune et 
sa famille dans 
l’élaboration de projets 

 
- Entretiens individuels approfondis des élèves dans le cadre du conseil 

en  
orientation tout au long de l’année. 
 

- Conseils techniques sur les procédures d’orientation et d’affectation  
 


